MATHEMATIQUES SANS FRONTIERES
Indications de solutions pour I'épreuve de février 1996

Exercice 1 Deux nuits par jour ?

Le Conearde décaolle 2 11 1 et revient a son point de dépar 20 heures glus tard | i 24erri le lenzemain
a1/ i llvole 4 vitesse constante.

| traverse ies 24 fuseaux horaires en 30 neures | traverse donc 4 fuseaux horaires en 5 kev-es.
SUppCsoNs cue lz Concerde fasse son sériple ¢'ouast en est, cest & dire 2ans le méame sens gLe la
rotgtion diurme de la tarre.

trevaersae de 4 fuseaux horares vers ['esl

o w ¥ w '
P VR ft“af""‘\.f"“‘u

Heure affichée par " th | 8K | 21a | Zn R R
A'horloge de I'aéroport E
Duree du trajet Orn | &5n “dhn 15 h 2o h 245 | G I
(Heure |ocale du lieu . 1%h 1 20k - &1 14k | Z3h &h "7 ho
survole | .
t 7 T T

preTner premier ceJEme deuxiemne

coazhier lever o= coL-cher levar de

de &= el sCla de 5alel soigli

> ie Concerde ve e vers I'est, les passagers pedven: e“ectivemant cbhsever =eux couchers & deux
'BVETS OB SD.21 '8y on tragverse (a licne fe cnargzment de cg's).

S favien vo.e vers 'odest, dans ie sers contrare ae a toiaten de la terre, l2s passasars nchservor:
ntlevern cocuches de saell

Exercice 2 Que d’'aulx !
Sincessne g rombre cherché, it aor verifier Sa =308+ 0 dong n = 25
Exercice 3 Chien-assis
L
Exemple de patron ;
Les aimensicrs rézlles sort indiquésas.
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Exercice 4 Ballon d’Alsace

Le palyédre est forme de 12 pentagones et 20 hexagones gui ont en tout 12x5 + 20xB = 180 cotes
farrant 80 arétes.

Exercice 5 Vins de table

Siun chevaler se trouve assis entre deux voising ayar! ces wins différenis, aprés | échange. | se

etrouvera - st orivé de coupe, £ O ;Y o
- 50it & possess.0n de Ceux coupes, .._. . -ir--o
mals 8.0rs 'un de ses confréres sera igsé. Lo

Il ne faut corc pas gue cette siuation se présente. Pour I'éviter. il faudrait, scit servr .2 méme vn 3
tout le mande, mais “enonce précise que deLx scres de vir ont é12 servies, soit irterca er touiours
une coupe 2 vin b anc entre geux coupes de vin ouge et vice-versa, mais ceci est imposs.hio car 13
est impar.

Er comcusion, cest Lancelot gui a raison.



